嶺東科技大學進修部95學年度二技在職專班招生考試試題

經濟學
	注意：

1. 本試題計50題，每題2分，共100分。

2. 請選擇一個最適當答案，以2B鉛筆依次劃在答案卡上。

3. 答錯者，不倒扣；未答者，0分。

4. 有關數值計算題目，以最接近答案為準。


1.生產可能曲線凸向原點，代表 (a)邊際效用遞減 (b)邊際代替率遞減 (c)機會成本遞增 (d)機會成本遞減。
2.經濟學的基本問題在於：(a)太多的窮人 (b)無窮的慾望，有限的資源 (c)通貨膨脹 (d)貨幣貶值。　　
3.亞當史密斯的「看不見的手」所指為何？(a)政府在幕後的操縱 (b)經濟體系中能力最強的公司 (c)市場的力量 (d)地下經濟活動。
4. 假設需求與供給函數分別為：Ｑ＝10-P與P＝1＋Ｑ/2，其中Ｑ為數量，P為價格。則均衡之P為：(a)4　(b)5　(c)6　(d)7。
5.已知需求函數為D＝40－3P，供給函數S＝20＋P，若政府將價格訂住在8元時，則將使市場發生：(a)供不應求 

(b)供過於求 (c)供求相等 (d)黑市。
6.下列敘述何者有誤？(a)需求法則指的是，在其他條件不變下，物品的需求量與其價格間呈反向變動 (b)當一物品價格提高時，其互補品的需求會隨之減少 (c)所謂所得效果，是指消費者購買力變動時，需求量隨之改變的效果 (d)當一物品價格降低時，其替代品的需求會隨之增加。
7.企業間有所謂〝薄利多銷〞之說，亦即降價可增加其總收入，此前提在於需求彈性要 (a)大於1 (b)大於0 (c)小於1
(d)小於0。
8.當一種財貨的支出不隨所得的增加而增加，此事實指出該財貨為：(a)劣等物品 (b)奢侈物品 (c)中立物品 (d)正常物品。 
9.農產品因乾旱而欠收，結果農民反而大發利市，則表示農產品的需求價格彈性 (a)大於1 (b)小於1 (c)等於1 (d)無限大。
10.假定汽車的需求曲線為Q＝200－4P，當汽車數量Q＝100時，汽車的需求價格彈性為 (a) 
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 (b)－2 (c)－4 (d)－1。
11.下列那個情況並不符合邊際效用分析法的原則？(a)消費者從消費商品中獲得效用 (b)每多一單位的消費就多一單位的效用 (c)隨著消費商品的數量的增加，商品的邊際效用逐漸減少 (d)當消費者所有商品每塊錢的邊際效用相同時，效用會最大。
12.在水與鑽石的矛盾中，(Ⅰ)水之邊際效用較大，鑽石邊際效用較小(Ⅱ)水之總效用較大，鑽石之總效用較小(Ⅲ)水之消費者剩餘較大，鑽石之消費者剩餘較小。以上敘述何者最正確？(a)Ⅰ　(b)Ⅱ　(c)Ⅰ與Ⅱ　(d)Ⅱ與Ⅲ。
13.有關邊際效用遞減法則，下列那一項敘述是正確的？(a)當一個消費者消費愈多同一種財貨時，其總效用減少 (b)當一個消費者消費愈多同一種財貨時，其總效用減少 (c)當一個變動的投入品加入一個固定的投入品時，帶來總效用下跌 (d)當財貨的消費數量愈少時，該項財貨的邊際效用遞減。
14假若財貨甲是中立財(neutral good)，那麼它對財貨乙的邊際替代率(marginal rate of substitution)是多少？(a)零 (b)0.25　(c)1 (d)0.5。
15.一般而言，下列那個對完全替代品邊際替代率的敘述為真：(a)永遠等於一 (b)可能小於零 (c)在整條無異曲線上為一常數 (d)滿足邊際替代率遞減法則。
16.有關等產量曲線的描述，以下何者是不正確的？(a)凸向原點 (b)彼此不相交 (c)斜率為正 (d)不與兩軸相交。  
17.以下何者是廠商之生產計劃線（Planning Curve)？(a)長期平均成本曲線 (b)長期邊際成本曲線 (c)短期平均成本曲線(d)短期邊際成本曲線。
18.何時邊際產量(MP)會等於平均產量(AP)：當 (a)總產量極大時 (b)平均產量極大時 (c)平均產量增加時 (d)總產量線斜率為零時。
19.在一個完全競爭的產業裡，當市場價格為29元時，某一廠商在MC＝ATC＝$30的情況下進行生產；在此產量水準下，AVC為$20；為了求取利潤極大，該廠商應該 (a)歇業 (b)擴充產出 (c)緊縮產出 (d)維持從前的產出水準。
20.在完全競爭市場中： (a)市場需求曲線必為一條水平線 (b)個別廠商對價格有影響力 (c)個別廠商面對一條彈性為無窮大的需求曲線 (d)以上皆非。
21.下列那一項不是差別訂價的條件？(a)需求彈性接近無窮大 (b)可以有效區隔市場 (c)獨占整個市場 (d)可以防止轉售。
22.下列何者不是寡佔市場的特色？(a)容易形成聯合壟斷 (b)價格波動較大 (c)產品差異比較明顯 (d)有進入的障礙。
23.有拗折點的需求曲線理論，乃在說明以下何種狀況？(a)有合作才可創造利潤 (b)寡佔廠商應彼此勾結 (c)寡佔價格比競爭價格穩定 (d)寡佔廠商可賺取超額利潤。
24.下列那一項「不」屬於非價格競爭？(a)遊說立法，限制新增廠商 (b)大打廣告 (c)重新包裝，標示為「全新設計與生產」(d)打折促銷。
25.下列那一項不是獨佔性競爭市場的主要特徵？(a)產品差異性 (b)廠商自由進出入 (c)廠商為價格接受者 (d)小廠商為數眾多。
26.下列情況，何者是錯誤的？(a)國民所得是流量概念 (b)資本是一種存量 (c)貨幣供給量是一種流量 (d)投資率是流量概
念。
27.以當年幣值計算的國民所得，謂之(a)名目國民所得 (b)真實國民所得 (c)每人平均所得 (d)以上皆非。
28.下列敘述何者正確？（a）國民所得會計上所指的是「實現的」或「事後的」投資與儲蓄 （b）均衡所得之條件一應是預擬的投資等於預擬的儲蓄 （c）「節儉有罪」是凱因斯理論之精髓 （d）以上皆對。
29.一般年壯者及高所得階級，APC（平均消費傾向）（a）較低（b）較高（c）不變（d）以上皆非。
30.由於技術的進步與創新，都有利於預期收益之增加，進而使投資邊際效率 ( M E I )曲線(a)往右上方  (b)往左下方  (c)不變  (d)以上皆非  移動。
31.凱因斯學派經濟學家，基本上認為投資對利率沒有彈性，而偏向已採取(a)所得政策(b)貨幣政策(c)財政政策(d)以上皆非 來調節經濟。
32.在採定額稅的情況下，其平衡預算乘數是 (a)小於一 (b)等於一 (c)大於一 (d)等於零。
33.若政府支出與稅收同時且等量變動時，所得也產生同額同方向的變動，此時，平衡預算乘數 (a)等於一 (b)大於一 
(c)小於一 (d)以上皆非。
34.若貨幣需求對利率的敏感度大，或投資需求受利率影響程度較小，則排擠效果就不會 (a)太大 (b)太小 (c)不變 
(d)以上皆非。
35. (a)古典學派 (b)凱因斯學派 (C)貨幣學派 (D)理性預期學派 認為解決失業問題唯一辦法就是提高總合需求。
36.下列敘述何者有誤？(a)古典學派的總合供給線唯一垂直線 (b)凱因斯的總和供給線呈反L字形線 (c)古典學派認為勞動者有貨幣幻覺 (d)凱因斯學派認為貨幣工資率具有往下調整之僵固性。
37. (a)古典學派 (b)凱因斯學派 (c)貨幣學派 (d)理性預期學派 認為利率水準取決於商品市場。

38.當經濟發生膨脹缺口時，政府可透過財政政策，其可行方法為 (a)政府支出減少 (b)稅收增加 (c)政府支出和稅收同時作等額減少 (d)以上皆是。
39.假設人們有預期物價上漲心理，會使短期菲立普曲線往 (a)右下方 (b)右上方 (c)左下方 (d)不變移動。
40.在說明經濟成長率與失業率之間關係，為 (a)需求法則 (b)菲立普曲線 (c)奧肯法則 (d)貨幣法則。
41. (a)摩擦性的失業 (b)結構性的失業 (c)季節性失業 (d)隱藏性失業 主要都因經濟發展而來。
42.一般而言，實際GNP大於潛在GNP，會促使(a)經濟繁榮 (b)衰退 (c)蕭條 (d)以上皆非。
43. (a)建築業循環 (b)顧志耐循環 (c)康悌鐵夫循環 (d)大循環  認為資本主義社會的繁榮期通常都與金礦發現、發明浪潮、戰爭等有關。
44.在商業循環的擴張階段，(a)經濟活動、利率和就業水準皆上揚  (b)失業、利率和價格水準上升  (c)經濟活動、利率和就業水準都下降  (d)價格水準、利率和就業水準都下降。
45.下列何者非一般性信用管制的工具 (a)流動性比率 (b)法定存款準備率 (c)公開市場操作 (d)重貼現率 政策。

46.下列何者非中央銀行擴張性貨幣政策 (a)降低法定存款準備率 (b)提高重貼現率 (c)公開市場操作買進債券 (d)取消票券回存成數。

47.無法再增加一人或多人的滿足而不損害他人的利益，謂之 (a)補償準則 (b)pareto 最適境界 (c)總效用可能曲線
 (d)以上皆非。
48.有關經濟成長概念敘述，何者有誤？（a）實際經濟成長率大於保證成長率，將促使經濟繁榮（b）自然成長率大於保證成長率，將出現資本不足現象 （c）資本係數與平均投資生產力有倒數關係 （d）以上皆非。
49.勞動者表面上雖在就業，而實際上其邊際生產力等於零，謂之（a）結構性失業（b）季節性失業（c）隱藏性失業 
（d）摩擦性失業。
50.（a）古典成長理論（b）新古典成長理論（c）哈羅德一道瑪經濟成長理論（d）內生成長理論  放棄資本產出比例固定不變之假設，代之以資本勞動比例可以彈性調整的說法。

（試題結束）
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